

“答卷”

2023济宁太白湖新区重点民生实事项目

融媒系列报道

增进民生福祉，办好百姓暖心事

太白湖新区多部门聚力民生办实事，提升群众幸福感

记者 邓超 通讯员 白书芳 张君

今年以来，太白湖新区妇联、团委、总工会、科协等部门聚焦服务民生，为民办实事解民忧，积极对接驻地高校，打造“青春志愿爱满新城”百万大学生进社区服务品牌，为环卫工人、保安人员等户外劳动者及周边群众提供健康义诊活动，并打造科普广场，经常性开展科普活动，不断增强民生福祉。

大学生们进社区 探索校地新合作

济宁太白湖新区团委聚焦助力基层社会治理和驻地高校实践育人工作，通过“百万大学生进社区”社会实践活动，积极对接驻地高校，打造“青春志愿爱满新城”百万大学生进社区服务品牌，探索新的校地合作方式，促进大学生社会实践的发展。截至目前，2所高校已与街道签订校地共建合作协议，13个社区与22个学院团支部结对，13个社区已挂牌成为大学生社区实践基地。

活动开展以来，山东理工职业学院依托专业特色，建立“1+3+N”志愿服务体系，与社区形成常态化、制度化、项目化的合作机制；济宁医学院采取“订单式”

服务机制，打造“医心”服务品牌，征集103个实践项目，其中34项被重点培育。有1000余名大学生志愿者进入13个社区，累计开展200多次社区实践服务活动，服务人群超过2万人，形成校地同频共振的良好局面。

同时，通过高校推荐22名优秀学生干部，到镇街和社区兼职担任团干部，实际参与工作，为大学生提供深入基层的实践机会。

关爱户外劳动者 爱心义诊进驿站

为进一步增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感和安全感，济宁太白湖新区总工会积极开展“新就业形态劳动者送温暖行动”。11月8日，区总工会为外卖配送员等新就业形态劳动者



志愿者为老人理发。

送去围巾、手套、保温杯等慰问品，为他们送上冬日温暖。

活动过程中，区总工会工作人员详细了解新就业形态劳动者的工作生活情况，并向他们解读党委政府关心关爱新就业形态劳动者的政策举措，勉励他们继续发扬爱岗敬业、不辞辛苦、尽职尽责的劳动精神，让广大新就业形态劳动者真正感受到工会大家庭的温暖，把工会组织的温暖送到大家心坎上。

无独有偶，兖煤物业公司工会、济宁太白湖新区总工会依托工会户外劳动者服务站点，为环卫工人、保安人员等户外劳动者及周边群众提供贴心的健康义诊活动。

通过这次爱心义诊活动，加强工会与户外劳动者的交流体验，了解到他们的实际需求并提供相应的支持和关怀。下一步，兖煤物业公司工会将在

太白湖新区总工会的领导下，持续关注户外劳动者的需求，通过不断优化拓展服务站功能，为广大户外劳动者提供更全面贴心的服务。

点燃科普照明灯 让科普融入生活

为提升社区居民科学素质，济宁太白湖新区科协在南风花园社区打造科普广场1处，设置2处主题宣传栏，布置23件互动型科普器材，经常性开展科普活动，促进“党建带科建”有效联动。社区共包含科普设备16件，科普宣传栏2处，科普活动室1间，科普图书馆1间（含图书2000余册及电子阅览），社区广场LED屏和电梯间LED屏幕共计167块，科普长廊2处，设备设施及图书等资源丰富。

下一步，济宁太白湖新区科协将围绕京杭佳苑、颂运水庭、凤韵荷都三大回迁片区居民科学素质提升上狠下功夫，加强社区科普设施建设，打造过硬科普阵地，为公众提供便捷灵活免费的科普服务，通过开展丰富多样的科普活动，让科普融入居民生活，走进千家万户，打造全社会科技自立自强环境。



大学生志愿者在社区开展志愿服务。

弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化

太白湖新区举办法治宣传教育月主题活动启动仪式

本报济宁12月11日讯（通讯员 田荔枝）近日，太白湖新区举办2023年太白湖新区国家宪法日、宪法宣传周暨山东省法治宣传教育月主题活动启动仪式。

仪式上，各部门单位代表进行了集体宪法宣誓。铿锵有力的誓言，掷地有声的承诺久久回响，是誓言，更是广大党员领导干部坚决践行全心全意为人民群众服务的决心和信心。随后，全体人员在“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”的横幅上郑重签名，不仅表达自己对宪法的忠诚，更是对人民群众作出了庄严承诺。

此前，太白湖新区普法工作领导小组办公室制发了《济宁太白湖新区2023年“12·4”国家宪法日、宪法宣传周暨山

东省法治宣传教育月活动方案》。下一步，太白湖新区各相关部门、单位将按照方案部署与此次启动仪式要求，持续开展一系列与经济社会发展、群众生产生活、社会安全稳定等方面息息相关的法治宣传教育活动，不断推动宪法法律宣教工作常态化，为全面推进法治新区、法治社会建设营造浓厚的法治氛围。



法治宣传教育月主题活动启动。